

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Лубянского Дмитрия Владимировича на тему «Миниинвазивное лечение ГЭРБ у больных с высокой степенью операционного риска», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.**

Актуальность представленной работы не вызывает сомнений и обусловлена высоким уровнем заболеваемости гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью как в России, так и в других странах, с сохраняющимся высоким уровнем осложнений, длительностью течения, влияющих на качество жизни. Разнообразие способов консервативной и хирургической коррекции с одной стороны и пока еще не удовлетворительные результаты лечения с другой, объясняют актуальность совершенствования подходов к решению этих задач, что и нашло отражение в работе Лубянского Д.В.

Вышеперечисленные проблемы современной гастроэнтрологии поставили перед диссертантом цель: улучшить результаты лечения ГЭРБ у больных ГПОД со средней и высокой степенью операционного риска в сочетании с дорсопатией позвоночника путем воздействия на симпатическую иннервацию пищевода и желудка длительной медикаментозной блокадой чревного сплетения.

Выводы, практические рекомендации, научные положения, цель исследования обоснованы и полностью соответствуют поставленным задачам.

Исследование основано на результатах обследования и лечения 117 пациентов с ГЭРБ и ГПОД с высокой степенью операционного риска. В ходе работы доказано, что при наличии дорсопатии позвоночника формируется симпатическая доминанта, характеризующаяся повышением сосудистого тонуса в бассейне чревной артерии. Длительная медикаментозная блокада чревного сплетения влияет на повышение тонуса нижней пищеводной зоны высокого давления и пищеводно-желудочного градиента давления, в результате чего обобщенный показатель De Meester во всех отделах пищевода снижается до

условной нормы с существенным уменьшением эпизодов гастроэзофагеального рефлюкса.

Основные положения и результаты работы доложены и обсуждены на конференциях различного уровня, по теме диссертации опубликовано 12 научных работ, в том числе 3 – в изданиях, определенных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования науки РФ для опубликования результатов диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Лубянского Д.В. является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей существенное значение для хирургии и в частности для гастроэнтерологии. Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Винник Юрий Семенович

Заслуженный деятель науки, Заслуженный врач России, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей хирургии им. проф. М.И.Гульмана Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф.Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Научная специальность 14.01.17 – хирургия

Адрес: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1

тел.: +7 (391) 248 79 71, e-mail: [yuvinnik@yandex.ru](mailto:yuvinnik@yandex.ru), [sur-com@yandex.ru](mailto:sur-com@yandex.ru)

Винник Юрий Семенович

